

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ирины Леонидовны Савостьяновой «Методическая система формирования профессиональной информационной компетентности будущих бакалавров-экономистов в дисциплинах информационного цикла», представленной на соискание ученой степени кандидат педагогических наук по специальности 13.00.02 – «Теория и методика обучения и воспитания (информатика, уровень профессионального образования)»

Актуальность диссертационного исследования обусловлена тенденциями информатизации общества, определяющими необходимость овладения личностью рядом профессионально важных качеств, обеспечивающих эффективное решение его профессиональных задач по поиску, хранению и эффективной обработке информации. Указанные тенденции вызывают необходимость разработки и реализации таких методических систем, которые способствуют формированию профессиональной информационной компетентности будущих экономистов, что является целью представленной автором диссертационной работы.

В представленном И.Л. Савостьяновой автореферате определены цель, объект, предмет, задачи исследования, охарактеризованы теоретические и методологические предпосылки организации исследования, раскрыты научная новизна, теоретическая и практическая значимость, отражены достоверность и обоснованность полученных результатов, показана сфера апробации и внедрения результатов исследования, сформулированы положения, выносимые на защиту.

Можно согласиться с представленной автором в автореферате *научной новизной* исследования. *Теоретическая значимость* исследования заключается в выявлении теоретических предпосылок решения проблемы формирования профессиональной информационной компетентности будущих бакалавров-экономистов на основе методической системы; выявлении, обосновании и поэтапной реализации методической системы формирования профессиональной информационной компетентности будущих бакалавров-экономистов. *Практическая значимость* исследования заключается в разработке и внедрении в образовательный процесс вуза теоретически обоснованной методической системы формирования профессиональной информационной компетентности будущих бакалавров-экономистов, а так же в создании методических рекомендаций, позволяющих осуществить включение в неинформационные дисциплины модулей, содержательно представляющих информационные задачи профессиональной деятельности экономистов.

Основное содержание диссертации отражено в восемнадцати публикациях, представленных в научных журналах, сборниках, материалах научно-практических конференций, пять из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК. Выводы и заключения, сформулированные по результатам выполненного исследования, достаточно обоснованы.

Положительно оценивая представленную работу, отметим, что в автореферате не представлена упомянутая на с.15 структурно-функциональная схема методической системы формирования профессиональной информационной компетентности студентов и этапы её проектирования, что усложняет анализ взаимосвязей компонентов этой системы.

В целом, по своему содержанию диссертационная работа «Методическая система формирования профессиональной информационной компетентности будущих бакалавров-экономистов в дисциплинах информационного цикла» обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, и отвечает требованиям п. 9 – 11, 13 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор – Ирина Леонидовна Савостьянова – заслуживает присуждения ей ученой степени кандидат педагогических наук по специальности 13.00.02 Теория и методика обучения и воспитания (информатика, уровень профессионального образования).

Профессор, доктор педагогических наук, профессор кафедры Теории и методики технологического и профессионального образования ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет»

03.06.2015

Овечкин Владимир Петрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Удмуртский государственный университет»

426034, г.Ижевск, ул. Университетская, 1.

Тел.: 8(3412)68-16-10, 8(3412) 52-46-49.

e-mail: rector@udsu.ru, trmtpo@yandex.ru

Подпись В. П. Овечкин
заверяю

